



kprf12.ru

Голос ПРАВДЫ

Прочти и передай другому

Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 6 (398) от 19 марта 2014 года



НАША СИЛА - В ЕДИНСТВЕ!

Дорогие товарищи и друзья!

На украинскую землю снова пришла большая беда. При подстрекательстве западных спецслужб неонацистами в Киеве совершен кровавый антиконституционный переворот. Страна погрузилась в пучину хаоса и коричневого террора.

Ошалевшие от вседозволенности банды погромщиков сжигают жилые дома, убивают и калечат мирных граждан, преследуют стражей закона, до конца вымывших свой долг. Поклонники гитлеровских прихвостней - Бандеры и Шухевича - подвергают людей, говорящих на русском языке, издевательствам и унижениям. Нацистская свора не скрывает своих намерений расправиться с представителями других политических взглядов, носителями иной культуры и веры.

В этот горестный для Украины час Центральный Комитет КПРФ и Всероссийское созидательное Движение «Русский Лад» обращаются к вам с призывом: всем миром поддержим наших

единокровных братьев! Последние события больно отозвались в сердцах простых людей, тысяч наших активистов. Мы собираем средства, которые будут направлены на помощь пострадавшим от рук новоявленных бандеровцев украинским коммунистам и беспартийным, сотрудникам подразделения «Беркут» и их семьям, жителям восточных и южных областей страны, Автономной Республики Крым. Пожертвования необходимо направлять на открытый Движением «Русский Лад» счет.

В апреле 2014 года исполняется 70 лет освобождения южной Украины и Крымского полуострова от немецко-фашистских орд. Будем достойны великого подвига наших отцов и дедов. Мы убеждены, что, как и семь десятилетий назад, славянское братство, мужество и упорство сметут всю эту нечисть с лица земли.

Наша сила - в единстве! Вместе - победим!

Геннадий Зюганов,
Председатель ЦК КПРФ

ДЛЯ МИЛЫХ ДАМ



Необычную акцию - автопробег, посвященный самой очаровательной части населения Марий Эл, провели Марийский республиканский комитет КПРФ, Марийский республиканский комитет ЛКСМ и Йошкар-Олинский горком КПРФ.

8 марта, в Международный женский день, коммунисты и комсомольцы отправились в районы республики, чтобы поздравить женщин с этим чудесным весенним праздником. Четыре автомобиля с эмблемами КПРФ, украшенные красными флагами, портретами И.В. Сталина, вместили не только активистов нашего города, но и большое количество агитационной литературы, освещающей де-

ятельность КПРФ в России и Республики Марий Эл.

Путь автоколонны пролегал через посёлки Советский, Новый Торъял, Сернур, Мари-Турек, Куженер. В каждом населенном пункте участники поездки поздравляли женщин с праздником, дарили им цветы и открытки. Всем желающим вручались газеты «Правда» и «Голос правды». Партийные активисты получили для изучения новые номера журнала «Политическое просвещение». Вечером все участники автопробега вернулись домой с хорошим настроением и множеством приятных впечатлений.

Пресс-служба
Марийского рескома КПРФ

КОММУНИСТ, ГРАЖДАНИН, РУКОВОДИТЕЛЬ



Иван Иванович Казанков - один из самых достойных представителей трудового крестьянства Республики Марий Эл. Будучи руководителем совхоза «Звениговский» он добился больших успехов в сельскохозяйственном производстве. Иван Иванович прошел большой путь от рабочего на селе до государственного деятеля - депутата Государственной Думы, депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл. Кроме того, с 1999 года он является бессменным первым секретарём Марийского рескома КПРФ, избирался делегатом IV, VI-XV съездов партии.

Иван Иванович Казанков родился 25 марта 1942 года в крестьянской семье. Трудовую деятельность он начал после окончания средней школы рабочим совхоза «Алькеевский». В 1965 году закончил Казанский ветеринарный институт им. Баумана по специальности «учёный зоотехник».

Служил в рядах Советской Армии, после демобилизации работал главным зоотехником в родном совхозе, затем - директором совхоза «Елеевский» Параньгинского района Марийской АССР.

С 1979 года Иван Иванович является директором совхоза «Звениговский» (ныне - СПК «Звениговский») - именно здесь проявились его организаторские способности и мудрость как руководителя. Он возглавлял совхоз и в годы СССР, и в эпоху рыночной экономики.

Достижения СПК «Звениговский» станут особо заметными, если сравнить результаты его производственной деятельности в 2005 и 2012 годах.

Итак, в 2005 году, как и сейчас, руководство СПК уделяло большое внимание развитию животноводства. В 2005 г. выращивалось 45 тыс. свиней, 3,5 тыс. голов крупного рогатого скота.

Одной из главных задач СПК было повышение благосостояния рабочих и служащих. Среднемесячная зарплата работников составляла 7,5 тыс. рублей. Работники хозяйства дополнительно к зарплате бесплатно получали по 5 кг свежего мяса и 4 кг колбасы. Кроме того, каждому работнику в год выделялось по два поросёнка стоимостью 1 рубль за килограмм - почти что бесплатно, полтонны зерна и тонну сена для скота.

Дома и квартиры рабочих были газифицированы, обеспечены центральным отоплением и водоснабжением. Тружеников из дальних селений стали привозить на работу и увозить домой на автобусах. Все эти и другие меры способствовали закреплению кадров в хозяйстве, повышению уровня жизни работников.

В 2005-м в совхозе работало около тысячи человек. В том же году СПК «Звениговский» по результатам производственной деятельности стал лидером по развитию свиноводства в республике и занял 31 место среди других хозяйств России.

При социализме Родина высоко оценила заслуги директора: Иван Иванович был награжден орденом Трудового Красного Знамени, орденом Знак Почёта и медалями. Ему присвоено звание «Заслуженный зоотехник Республики Марий Эл», а в 1997 году присуждена Государственная премия Республики Марий Эл в области

сельского хозяйства.

Какие государственные награды получил Иван Иванович за успехи в сельскохозяйственном производстве в рыночных условиях?

Говорят - никаких, кроме унижений и оскорблений. Несмотря на это, он достойно держит удар при поддержке тружеников СПК «Звениговский» и коммунистов-единомышленников.

Вспоминая 2012 год, ссылемся на статью Геннадия Андреевича Зюганова, председателя ЦК КПРФ, «Народные предприятия - точка опоры России», опубликованную в газете «Правда».

«Сельскохозяйственный производственный кооператив «Звениговский», возглавляемый Иваном Ивановичем Казанковым, является известным в России предприятием. Его основная специализация - свиноводство, и здесь он занимает ведущие позиции в стране. В 2010 году поголовье свиней в СПК составляло более 100 тыс. В июле 2012 г. эта цифра превысила отметку в 120 тысяч, а плановый показатель на конец года перевалил за 135 тыс. голов.

Сегодня «Звениговский» стал крупным многопрофильным хозяйством с числом работников более 1700 человек. СПК включает в себя полную переработку продукции и розничную сеть. Одновременно хозяйство занимается и обработкой земли. Площадь пашни составляет свыше 23 тыс. гектаров. Парк техники СПК насчитывает 354 машины - от тракторов и комбайнов до автомобилей разных видов.

Средняя зарплата в «Звениговском» в середине 2012 года составляла более 28 тыс. рублей, перекрывая среднюю по республике почти вдвое. Планируется, что к концу года работник СПК в среднем будет получать более 30 тыс. рублей.

Помимо высокого уровня оплаты труда СПК предоставляет социальный пакет. Фактически народные предприятия заменяют собой в этой области государство, которое социальную сферу позорно бросило на произвол судьбы. Работники имеют возможность брать льготные ссуды на строительство жилья. Наконец, каждый сотрудник ежемесячно бесплатно получает набор продовольственной продукции».

Продолжение на странице 2

КОММУНИСТ, ГРАЖДАНИН, РУКОВОДИТЕЛЬ

Окончание. Начало на странице 1

Заместитель председателя ЦК КПРФ, академик В.И. Кашин в своем докладе на II Всероссийском съезде представителей трудовых коллективов сказал следующее: «Образцом современного предприятия является СПК «Звениговский», который возглавляет коммунист, первый секретарь Марийского рескома КПРФ Иван Иванович Казанков. Сегодня хозяйство производит более 33 тысяч тонн мяса и мясной продукции. Средняя зарплата у 1350 работников составляет 34 тысячи рублей. Это лучшие показатели среди крупных предприятий».

Параллельно со свиноводством в «Звениговском» развивают коневодство. В настоящее время поголовье насчитывает 2125 лошадей. В перспективе планируется увеличить их численность до 5000 голов.

Настоящий прорыв в 2013 году совершил и мясокомбинат «Звениговский». В мае прошлого года на Всемирной выставке мясной промышленности во Франкфурте-на-Майне в ФРГ эксперты присудили изделиям мясокомбината 16 золотых, 6 серебряных и одну бронзовую медаль.

В ассортименте продукции Звениговского мясокомбината - более 76 видов вареных, варено-копченых колбас и мясных деликате-

сов, более 20 наименований полуфабрикатов. Многие из них достойны различных наград: дипломов, медалей, в том числе и золотых, почетных грамот и гран-при на российских и международных конкурсах.

Продукция мясокомбината успешно реализуется в собственной торговой сети в населенных пунктах Республики Марий Эл, а также в Чувашии, Татарстане, Нижегородской, Кировской, Костромской, Ульяновской областей. В будущем запланировано создать торговую сеть в Мордовии и Удмуртии.

К слову, о больших успехах СПК «Звениговский» в сельскохозяйственном производстве, социально-культурной жизни его тружеников был снят документальный фильм, в свет вышло множество статей, рассказывающих об истории успеха предприятия.

Авторитет Казанкова очень высок. На XV съезде КПРФ Иван Иванович был избран членом Центрального Комитета КПРФ. Коммунисты Республики Марий Эл и рабочие СПК «Звениговский» желают Ивану Ивановичу Казанкову здоровья и ещё больших достижений в сфере производства сельхозпродукции.

Пресс-служба
Марийского рескома КПРФ

ИСТОРИЧЕСКАЯ НАУКА В КРИЗИСЕ



С конца XX века историческое знание находится в кризисе оценок и интерпретаций. Разнообразие учебных пособий и учебников не решают одной принципиальной проблемы - создания объективного знания о прошлом. Древние говорили: «Если бы геометрические аксиомы затрагивали интересы людей, они наверняка опровергались бы». На протяжении всей постсоветской истории отечественная история XX века изображается с противоположных мировоззренческих и политических позиций.

В прошлом году президент Владимир Путин отдал распоряжение подготовить к середине нынешнего года новые учебники по истории России. Было предложено организовать совместную работу российских и зарубежных ученых-историков. Следует заметить, что подобное решение усугубляет проблему, а не решает её. Трудно найти зарубежного исследователя, который придерживаясь принципов своего научного сообщества, мог бы внести вклад в создание истинного знания о прошлом нашей страны.

Слишком рьяно ведущие империалистические государства распространяют идеи русофобии, антикоммунизма и антисоветизма, через профессиональную деятельность людей, которые находятся у них на службе и получают соответствующее материальное вознаграждение.

Этот принцип характерен и для тех отечественных горе-историков, которые для получения высоких гонораров не брезгают искажением прошлого просто в силу собственного дилетантизма. Примеров на сей счёт более чем достаточно. В прошлом году Центром проблемного анализа и государственно-управленческого проектирования (г. Москва) было подготовлено учебное пособие «История России. Учебник для учителя», авторы которого продемонстрировали отсутствие глубоких знаний по истории нашей страны. Например, ещё Михаил Ломоносов вёл борьбу с норманнской теорией происхождения русского государства. Так, в качестве ее альтернативы навязывается другая «теория» «Русь Новый (второй) Израиль», якобы распространённая в древности. Дореволюционные Царевококшайск авторы назвали Царевокайск. Также они заверили, что в годы Великой Отечественной войны налётам ВВС гитлеровской Германии подвергались не только Горьковская область, но и Марийская АССР.

Теоретическим основанием любой науки являются законы и закономерности, отражающие реаль-

ные процессы окружающего мира. В области отечественной истории подлинной методологией, позволяющей избежать коллизий в оценках и понимании прошлого, является диалектико-материалистическое понимание истории. Суть его состоит в том, что первичную роль в общественной жизни играет материальное производство, общественное бытие. Определяющая роль в общественной жизни принадлежит народным массам, ибо рабочие, трудящиеся создают все материальные блага, без которых общество жить и развиваться не может. Всемирная история развивается поступательно, от менее совершенного к более совершенному, через противоборство прогрессивных и регрессивных изменений, при неодолимости прогресса.

Игнорирование этих объективных закономерностей уводит в идеализм. Классовые предпочтения пробуржуазных историков нередко направлены на деятельность правителей, а следует изучать жизнь народа, положение народных масс, - рабочих и крестьян, трудовой интеллигенции. Поэтому студентам я нередко рекомендую наши книги «Диалектика прошлого, настоящего, будущего в социальном познании», «Человек и картины мира», «Человеческая жизнь бесценна». Они лишены многих современных конъюнктурных изъянов, не устарели и сегодня.

Александр Маслихин,
профессор

ПОЗДРАВЛЕНИЯ СОРАТНИЦАМ ПО ПАРТИИ



7 марта в помещении горкома КПРФ состоялось торжественное собрание и чаепитие, посвящённое Международному женскому дню 8 марта. Второй секретарь рескома КПРФ Владимир Муртазин и первый секретарь ГК КПРФ Александр Маслихин вручили Памятные медали ЦК КПРФ большой группе женщин. В партийных организациях города Йошкар-Олы женщины-коммунисты играют видную роль, являются секретарями партийных организаций, собирают партийные взносы, распространяют партийную печать, пишут книги, агитируют в трудовых коллективах и среди жителей города за народовластие, социальную справедливость, пока-

зывают пример своими делами молодежи и зрелым йошкар-олинцам.

Среди награжденных - Бахтина Галина Матвеевна, Вольская Нелли Борисовна, Дмитриева Галина Николаевна, Земцова Маргарита Михайловна, Леонова Нелли Александровна, Романова Зинаида Ивановна, Седых Алевтина Михайловна, Степанова Алёна Николаевна, Суханова Людмила Владимировна.

Мужчины вручили всем участницам чаепития цветы и поздравительные открытки. Выступавшие пожелали героическим женщинам здоровья, счастья, весеннего настроения, успехов в деле борьбы за социализм.

Пресс-служба Йошкар-Олинского ГК КПРФ

ЭХ, ДОРОГИ...

Прочитал в газете «Голос правды» об «успехах» нашей экономики в 2013 г. В частности было сказано, что вместо запланированного роста экономики на 3,6%, мы имеем рост на 1,3%. И вот захотелось кое-что сказать по этому поводу.

Более 30 лет я работаю в строительной отрасли. В 1976 г. я получил диплом инженера-дорожника, и с тех пор моя производственная деятельность связана с автомобильными дорогами.

КРЕДИТОВ - НЕТ

Западные банки приостановили выдачу кредитов предприятиям РФ. Российские сделки заморожены.

Рынок кредитов для компаний РФ замер, а кредитные линии на миллиарды долларов, которые находились в процессе формирования, оказались замороженными в преддверии итогов референдума о статусе Крыма и возможных экономических санкций против России.

Сообщается, что российские компании, включая

оператора мобильной связи Вымпелком и крупнейшего в мире производителя хлористого калия «Уралкалий», столкнулись с проблемой возможного роста стоимости заимствований, когда кредитование возобновится.

Подорожание заимствований станет еще одним риском для экономики России, над которой нависли санкции США и ЕС.

По состоянию на начало марта в работе находились порядка 20 новых креди-

тов для российских компаний, а переговоры о новых кредитах объемом 5,5 миллиарда долларов, включая трехлетний заем Вымпелкому на 2 миллиарда долларов, были в продвинутой стадии.

Международные банки тянут время, в том числе в сделках, уже одобренных кредитными комитетами, поскольку хотят прояснения быстро меняющейся политической ситуации, говорят банкиры.

Житель Йошкар-Олы

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ПРОВЕРКА НАЧАЛАСЬ

Управление Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции заинтересовалось деятельностью Леонида Маркелова и его подручных бюрократов, утверждает Александр Фридом в своем блоге.

В конце декабря 2013 года в администрацию Президента России было передано аналитическое исследование полковника Службы внешней разведки Михаила Долгова, посвященное социально-экономической и политической ситуации в Марий Эл (2000-2013 годы). Кроме того, были переданы подробные материалы о коррупционной деятельности марийских чиновников (начиная от уровня глав сельских поселений и заканчивая мэрами, министрами и руководителем региона), подготовленные экспертом Общественного комитета по борьбе с коррупцией в Марий Эл Александром Фридомом.

В феврале 2014 года Александру Фридому пришел официальный ответ от заместителя начальника Управления Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции Михайлова о том, что все материалы (о коррупционной деятельности главы Марий Эл и его чиновников) направлены представителю Президента России в ПФО.

Полпред Президента Рос-

сии в ПФО Михаил Бабич должен дать оценку коррупционной деятельности региональных чиновников во главе с руководителем региона Леонидом Маркеловым. Ход рассмотрения обращения Александра Фридома также будет контролироваться Управлением Президента России по вопросам противодействия коррупции.

Особо стоит обратить внимание на Управление, от которого был получен ответ. В декабре 2013 года Президент России подписал указ об образовании Управления по вопросам противодействия коррупции. Основными направлениями работы нового Управления станут обеспечение реализации главой государства его полномочий по проведению государственной политики в области противодействия коррупции и осуществление контроля за исполнением законодательства и президентских указов и распоряжений в этой сфере. Управление также будет готовить для Президента предложения по вопросам противодействия коррупции в госорганах, а также урегулирования конфликтов интересов.

Кроме того, данная структура будет обеспечивать взаимодействие Президента и Руководителя Администрации Президента РФ с полномочными представителями Президента в федеральных округах по вопро-

сам, относящимся к компетенции управления.

Управление по вопросам противодействия коррупции имеет очень тесные контакты с правоохранительными органами и спецслужбами России. Начальником Управления был назначен Олег Плохой, который более 10 лет проработал в КГБ СССР и ФСБ России, а затем в администрации Президента РФ.

Эксперты, журналисты и правозащитник в целом положительно встретили новость об образовании данного Управления в администрации Президента России.

Президент этим шагом подчеркивает, что он лично курирует борьбу с коррупцией. Сам глава Управления, Олег Плохой — также бывший комитетчик, занимавшийся до этого и ранее чистой коррупцированной кадры, теперь же у него будет больше полномочий. Мы выходим на тот этап, когда люди, подчиняющиеся лично Путину, будут координировать борьбу с коррупцией.

За три дня до того, как Александр Фридом получил официальный ответ из Управления Президента РФ по вопросам противодействия коррупции, на контакт с экспертом Общественного комитета по борьбе с коррупцией в РМЭ вышли представители сенатора Александра Торшина. Они предложили перестать критиковать высокопоставленного лоббиста Леонида Маркело-

ва и его деятельность, а взамен обещали ускорить отставку главы Марий Эл.

Представители одного из самых влиятельных покровителей Леонида Маркелова в Москве не скрывали, почему они решили начать переговоры. Все попытки сенатора Александра Торшина добиться того, чтобы Леониду Маркелову разрешили провести досрочные выборы главы региона, провалились. Более того, Леониду Маркелову не рекомендовали выставлять себя в качестве кандидата на пост руководителя республики в предстоящих выборах в 2015 году. Сейчас глава республики судорожно пытается сохранить власть и авторитет среди марийских чиновников, бодро заявляя, что он примет участие в грядущих губернаторских выборах.

Для московского лобби Леонида Маркелова сейчас вырисовывается идеальный вариант сделать действующего губернатора главным виновником всех бед республики и ограничить работу Управления Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции республиканским уровнем.

Кстати сказать, сдавать друг друга чиновники уже начали. Ярким примером тому служит ситуация с заместителем мэра Йошкар-Олы Павлом Плотниковым. Представители Торшина заявили, что это они предоста-

вили прокуратуре информацию на протесте и любимца Маркелова. Ближайший год главе республики, а также следователям, придется выслушать много неприятных для Леонида Маркелова откровений, которые будут исходить от особо приближенных к нему людей.

Что касается предложения московского лобби Леонида Маркелова, то считайте эту статью официальным отказом от вашего предложения. Я не называю здесь имен и фамилий, но непосредственный адресат все поймет.

Леонида Маркелова я критикую уже более 8 лет, и не за его характер, или стихи, а за крайне низкое качество управления регионом и небывалый рост коррупции в республике. Но ответственность за развал экономики и коррупцию в регионе должна нести вся организованная преступная группировка, в которой Леонид Маркелов является важным, но не единственным лицом.

Особо подчеркну, что я являюсь независимым экспертом, и не занимаюсь продвижением и лоббированием определенных людей или политических партий, в чем меня неоднократно и безосновательно пытаются обвинить. Главная моя задача — это борьба с коррупцией в Марий Эл.

Михаил Долгов, президент ассоциации «Марийский мир - 21 век».

КОРРУПЦИЯ В РОССИИ И МАРИЙ ЭЛ

По официальным сведениям Следственного комитета, в прошлом году было возбуждено более двадцати тысяч уголовных дел, связанных с коррупцией. Это на 10 тысяч больше, чем в позапрошлом году. Государству был нанесён ущерб более 13 миллиардов рублей. Среди коррупционеров было выявлено немало людей с «особым правовым статусом». Среди них депутат Государственной думы, 8 депутатов законодательных органов субъектов Российской Федерации, свыше пяти сот депутатов и выборных глав органов местного самоуправления, 4 судьи, 24 прокурорских работника, 89 адвокатов, 59 следователей МВД России, 11 следователей ФСКН России. К уголовной ответственности привлечено 13 следователей самого Следственного комитета.

В Республике Марий Эл за прошлый год выявлено 307 преступлений коррупционной направленности, к уголовной ответственности привлечено 149 человек. Должностные лица совершили 58 коррупцион-

ных преступлений. По сообщениям местных СМИ, возбуждены уголовные дела в отношении первого заместителя мэра Йошкар-Олы П. Плотникова. Нарушения выявлены в деятельности структурного подразделения городской администрации - комитета по управлению муниципальным имуществом.

Для высокопоставленных коррупционеров и растратчиков бюджета существуют своеобразные «привилегии» в виде системы штрафов, позволяющие откупиться от реального наказания, что провоцирует новые подобные преступления.

Коммунисты требуют от властей пресечь коррупционную деятельность высокопоставленных чиновников и всех привлечь к суровой уголовной ответственности. Коммунисты обращаются к народу с призывом быть бдительными и сообщать о всех известных случаях коррупционной деятельности в газету «Голос правды».

Алексей Иванов, г. Йошкар-Ола

КПРФ ГОТОВИТ КАДРЫ



С прошлого года при ЦК КПРФ стал работать Центр политической учёбы. Из разных регионов России сюда приезжают партийные активисты для получения глубоких теоретических и практических знаний.

Марийский реском КПРФ командировал на учёбу двух молодых коммунистов - Александра Филькина и Романа Лежнина. В течение двух недель в Подмосковье они прошли интенсивный курс, связанный с изучением актуальных проблем марксистско-ленинской теории: философии, политической экономии, истории, политологии, права, жур-

налистики. С лекциями перед молодыми коммунистами и комсомольцами выступали видные деятели КПРФ, учёные: Г.А. Зюганов, Ю.А. Афонин, Д.Г. Новиков, В.Ф. Рашкин, А.В. Лукьянов и другие.

«Во время учёбы я расширил кругозор и познакомился с партийцами из других регионов, - поделился впечатлениями Александр Филькин. - Занятия начинались в 9 часов и нередко заканчивались поздно вечером. Программа курсов включала посещение Московской городской думы, областного комитета КПРФ, музея подпольной типогра-

фии легендарной газеты «Правда». А 1 февраля мы приняли участие в митинге, посвящённом «Детям войны». Кроме того, побывали в знаменитом театре МХАТ им. М. Горького и театре Содружества актёров на Таганке. Очень благодарен ЦК КПРФ за создание хороших условий для учёбы, проживания и отдыха».

По словам Романа Лежнина, в Центре политической учёбы было много молодых людей, с которыми было легко общаться. «Преподаватели стремились зажать у нас интерес, развить творческие качества, - рассказал он. - Особенно понравилась лекция Любви Швеца по политэкономии о современных экономических процессах в России и мире. Интересно проходили практические занятия, они были организованы в форме «круглых столов».

В заключении слушателям вручили дипломы ЦК КПРФ об успешном окончании учёбы в Центре политической подготовки коммунистов. Кроме того, все студенты были включены в кадровый резерв партии.

Пресс служба Марийского рескома КПРФ

ТРУЖЕНИК СЕЛА



Весна вступает в свои права. Это значит, что земледельцы Горномарийского района готовы приступить к работе. Пенсионер, «Заслуженный механизатор Марийской АССР» Вадим Григорьевич Белецкий и сегодня чувствует тягу родной земли, ведь он - один из тех, кто проработал в сельском хозяйстве многие годы. Его жизнь - это беззаветное служение и преданность профессии, а также Коммунистической партии, в которой он состоит полвека.

Таких как Вадим Белецкий сейчас относят к «детям войны». Ему с детства пришлось трудиться, испытать все тяготы военных и послевоенных лет. После окончания Марийского техникума механизации сельского хозяйства он влился в ряды тех, кто по зову партии и правительства стал поднимать сельское хозяйство. В пятидесятые годы страна осваивала целину. Поэ-

тому комсомольская путевка, выданная молодому механику Вадиму Белецкому, была ключом, открывающим дверь в новую жизнь. Она состояла из бессонных ночей, проведенных за рулем трактора С-80 (Сталинец-80) и романтики.

За работу на целине за два года Вадиму Белецкому было выдано 5 тонн твердой пшеницы - вот это была настоящая радость!

Потом начались трудовые будни в Горномарийском районе - мотористом, механиком топливной аппаратуры, инженером по механизации, старшим инженером по Государственному техническому надзору, главным инженером. Шаг за шагом Вадим Григорьевич набирался опыта работы, общения с людьми. В районе признавали его успехи, поэтому с 1967 года он стал занимать руководящие посты. Он работал начальником мехотряда «сельхозтехника»,

заместителем управляющего, затем начальником козьмодемьянского спецотделения «сельхозхимия».

Стоит отметить, что и сельхозтехника и сельхозхимия появились благодаря активной работе Вадима Григорьевича, это первенцы промышленных предприятий в аграрном секторе в районе. С 1983 года до 1991 года Белецкий был начальником МПРЭО.

В его личном архиве много грамот, благодарственных писем от министерств и ведомств, государственных органов. Конечно, своим опытом он делился с молодежью. Белецкий был награжден за активное участие в техническом творчестве, за изобретения.

Его трудовой путь был отмечен государством, правительством, трудовым коллективом и общественными организациями. Первой государственной наградой стала Почетная грамота Президиума Верховного Совета Марийской АССР (1967 год). Признанием его заслуг перед сельским хозяйством страны является почетное звание «Заслуженного механизатора Марийской АССР» в ноябре 1987 года.

Несмотря на то, что позади полная трудовая и заботливая жизнь, Вадим Григорьевич Белецкий предан земле и болеет за Отечество. Он уверен, что нужно стоять на позиции бескомпромиссной борьбы с беззаконием. Он по-прежнему глубоко убежден в правильной политике Коммунистической партии.

Пожелаем коммунисту Вадиму Григорьевичу Белецкому крепкого здоровья, благополучия, бодрости, добра и всего самого наилучшего.

Юрий Саличкин,
г. Козьмодемьянск

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ



2 марта 2014 года в деревне Немда-Обалыш Новоторъяльского района прошли соревнования на приз Героя Советского Союза Михаила Васильевича Лебедева, уроженца этой деревни.

Михаил Лебедев учился в Немдинской средней школе, а затем закончил Новоторъяльское педагогическое училище. Работал учителем. Затем по комсомольской путевке уехал в Читинскую область, где участвовал в строительстве железнодорожной дороги Борзя-Байтума (Монголия). В 1940 году был призван в ряды Красной Армии, прошел войну. Михаил Васильевич корректировал огонь советских артиллеристов. Он лично обнаружил 4 вражеских минометных батареи, 3 артбатареи, 11 пулеметных точек, 2 зенитные установки. Указом Президиума Верховного Совета от 26 октября 1943 года за мужество и героизм проявленное при форсировании Днепра Лебедеву было присво-

ено высокое звание Героя Советского Союза.

Соревнования, посвященные герою Великой Отечественной войны, стали традицией. В этом году они прошли в сорок третий раз. Участники соревнований получили огромное удовольствие и заряд энергии, а победители - медали и памятные подарки, которые вручил первый секретарь Новоторъяльского местного отделения КПРФ Е.А.Куклин. Памятную медаль ЦК КПРФ «В ознаменование 90 годовщины образования СССР» получил также тренер, ветеран спорта Лев Васильевич Пирогов.

Первичная партийная организация местного отделения КПРФ «Немдинский» выражает большую благодарность Марийскому республиканскому комитету, Новоторъяльскому местному отделению КПРФ за оказанную спонсорскую помощь для проведения соревнований.

Николай СИДОРКИН,
д. Немда-Обалыш

ЛЕГКАЯ ЛЫЖНЯ



84-летний лыжник Яков Николаевич Заболотских вновь стал призером престижных соревнований. На днях легендарный спортсмен вернулся из Сыктыв-

кара, где с 8 по 11 марта прошло первенство России по лыжным гонкам. Всего в соревнованиях приняло участие более 400 человек. Участники разделили на группы в зависимости от возраста. Наш земляк попал в одиннадцатую группу для спортсменов от 80 до 85 лет.

Представитель Марий Эл бежал в первый и во второй день 5-километровую дистанцию свободным ходом, заняв 2 и 3 места.

«Считаю, что в целом я выступил достойно, - подытожил пенсионер. - Я усту-

пил золото профессиональному тренеру, который молодежь меня на 4 года».

Медали победителям раздавала известная лыжница Раиса Сметанина, которая в настоящее время живет в Сыктывкаре. Кстати, стадион, на котором и проходили соревнования, назван в честь титулованной спортсменки.

Познакомился наш ветеран и с президентом Российского лыжного любительского союза Виталием Курочкиным. По словам Якова Николаевича, глава Союза пригласил его на чемпионат мира по лыжным гонкам среди ветеранов, который состоится в 2015 г.

Сергей Владимиров,
г. Йошкар-Ола

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Марийский реском, Йошкар-Олинский горком и Юринский райком КПРФ поздравляют:

Чепайкина Анатолия Прохоровича

с 85-летием со дня рождения

Шадрину Марию Тимофеевну

с юбилеем

Смышляева Николая Ильича

с 70-летием пребывания в рядах партии

Соколову Нину Александровну

с днем рождения

Вахрова Александра Александровича

с днем рождения

Желаем именникам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов

Марийский реском и Звениговский райком КПРФ с прискорбием извещают о смерти на 87-м году жизни члена Коммунистической партии с 1956 года

БАСТИК
Иосифа Павловича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного